
 شٛفً عّشٌا

 ..احٕا ٍٔجأ اٌى اٌىغٛس اٌجضئٍح ارا ِا لذسٔا ٔغٛي اٌثغػ ِشرمح ٌٍّماَ 

 ٕ٘ان عذج غشق..اِا اٌطشٌمٗ

 -:ِثلا

 ارا وأد دسجح اٌثغػ اوثش ِٓ دسجح اٌّماَ ٚلا ٌٛجذ علالٗ تٍُٕٙ صي ِا لٍد لثً *

 ..فً ٘اٌحاٌٗ ذمغٍّٓ لغّح ِطٌٛٗ اٌّعشٚفٗ 

 اِا ارا وأد دسجح اٌّماَ اوثش ِٓ دسجح اٌثغػ إ٘ا ٍٔجا ٌٍطشٌمح اٌثأٍٗ

 .. اًٌٍ اً٘ 

ارا واْ اٌّماَ ٌٕرحًٍ فٕىرة ٔاذج اٌرحًٍٍ عٍى شىً ظشب الٛاط ارا واْ ٔاذج / 1

 عٍى 2ثاتد +اٌرحًٍٍ ِٓ اٌذسجح الاٌٚى فٍىْٛ إٌاذج ثاتد عٍى اٌمٛط الاٚي 

 اٌخ+...اٌمٛط اٌثأً

 ..تشىً عًٍّ

 اوجدي 
1

 x+1  x+4 (x−4)
dx؟؟ 

1

 x+1  x+4 (x−4)
=

A

(x+1)
+

B

(x+4)
+

𝐶

(𝑥−4)
  

 1ٔغعى اٌى جعً اٌطشف الاٌغش خاًٌ ِٓ اٌّماَ فٕعشب اٌطشف الآٌّ فً ِماَ اٌـ

1 = 𝐴 𝑥 + 4  𝑥 − 4 + 𝐵 𝑥 + 1  𝑥 − 4 + 𝐶 𝑥 + 1  𝑥 + 4   

1 = Ax2 − 4A + Bx2 − 3Bx − 4B + Cx2 + 5Cx + 4C  

ٔغاٚي اٌّعاِلاخ ٌٕحغة لٍّح اٌثٛاتد فٕحصً عٍى 

0 = 𝐴 + 𝐵 + 𝐶  

0 = −3𝐵 + 5𝐶  

1 = −4𝐴 − 4𝐵 + 4𝐶  

𝐵تاخرٍاس ِثلا  =
5

3
𝐶 ٚاٌرعٌٛط فً اٌّعادٌرٍٓ تمٍّح B ًتٍصٍشْٚ ِعادٌرٍٓ ف 

 ٚٔحٍُٙ تاٌحزف ٚتعذ٘ا ٔعٛض تمٍّح اٌثٛاتد اٌثلاثٗ فً  A,Cِجٌٍٙٛٓ اًٌٍ اُ٘ 

 عٍى ٖ ِٕٙا صاس اٌرىاًِ اًٌٍ ِا عشفٕا ٔجٍثٗ ِثاششج لغّٕااٌّعادٌح الاٌٚى الأصٍٍح

..  ذىاِلاخ عٍٙٗ اٌح3ً



.. إٌاذج ٘ٛ 

0 = 𝐴 +
5

3
𝐶 + 𝐶                    → 0 = 𝐴 +

8

3
𝐶  

1 = −4𝐴 − 4 ∗
5

3
𝐶 + 4𝐶       → 1 = −4𝐴 −

8

3
𝐶  

𝐴تجّع اٌّعادٌرٍٓ ٔحصً اْ لٍّح = −
1

3
 , 𝐶 =

1

8
   

𝐵  ٔحصً عٍى اْ لٍّح Cٚتاٌرعٌٛط عٓ لٍّح  =
5

24
   

.. ٔعٛض تمٍّح اٌثٛاتد اٌثلاثٗ فً اٌّعادٌح الاصٍٍح فٕجذ اْ

1

 x+1  x+4 (x−4)
=

−
1

3

(x+1)
+

5

24

(x+4)
+

1

8

(𝑥−4)
  

اٌحٍٓ صاس عًٙ اْ احٕا ٔغٛي اٌرىاًِ لاْ ِشرمح اٌّماَ ِٛجٛدٖ فً اٌثغػ الا 

 ارا ٔاذج اٌرىاًِ تٍصٍش dxٚاً٘ 

 
1

 x+1  x+4 (x−4)
= −

1

3
ln(x + 1) +

5

24
ln(x + 4) +

1

8
ln(𝑥 − 4)  

ٚتجزا خٍص اٌحً 

**_________________________ **

 

  2ثاتد x+ *ارا واْ اٌّماَ ِا ٌرحًٍ ِٚٓ اٌذسجح اٌثأٍٗ إٌاذج ٔمٛي ثاتد /2

.. ٔطثك عٍٍّا

 أٚجذي 
X+2

x3−1
dx ؟؟ 

X+2

x3−1
=

D

x−1
+

Ax+B

x2+x+1
  

 

الاْ تعذ اٌرخٍص ِٓ ِماَ اٌطشف الاٌغش ٔحصً عٍى 

x + 2 = D x2 + x + 1 + Ax + B(x − 1)  



تّغاٚاج اٌّعاِلاخ ٔحصً عٍى  

→ 0 = D + 𝐴     , 1 = 𝐷 − 𝐴 + 𝐵  ,2 = 𝐷 − 𝐵  

تعذ ِا ٔحً اٌّعادلاخ ٔحصً عٍى  

D=1,B=-1,A=-1 

ٔعٛض فً اٌّعادٌح الاصٍٍح تمٍّح اٌثٛاتد فٕحصً عٍى  

X+2

x3−1
=

1

x−1
+

−x−1

x2+x+1
  

ٔجشي اٌرىاًِ فٕحصً عٍى  

 
X+2

x3−1
dx = ln(x − 1) − ln(x2 + x + 1)  

 ٚتجزا خٍص اٌحً

**_________________________ **

 

ٌٛ واْ ِٓ احذ اٌحاٌرٍٓ اًٌٍ لثً تظ اٌمٛط ِشفٛع لاط اوثش ِٓ اٌٛاحذ تٕفظ / 3

اٌطشٌمح تظ ٔفه اٌمٛط ِٓ ٚاحذ اٌى الاط اٌّعٍٓ  

 ِثلا

 اٚجذي 
1

(X2+1)2 (X+1)3؟؟ 

1

(X2+1)2 (X+1)3
=

AX +B

(X2+1)
+

Cx +D

(X2+1)2
+

E

(x+1)
+

F

(x+1)2
+

G

 (X+1)3
  

ٚذىٍٍّٓ اٌحً عادي جذا  

^_^ ٚتظ تاٌرٛفٍك 

 

**_________________________ **

 


